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1. (2, 0 pt) Os autovalores de um operador linear T : R3 −→ R3 são c1 = 1, c2 = 2 e c3 = −1, sendo
v1 = (1, 1, 1), v2 = (0, 1, 1) e v3 = (−1, 1, 0) os respectivos autovetores associados. Determine T (x, y, z).

2. (2, 0 pt)Seja T : R3 −→ R3 o operador linear dado por

[T ]αα =

 1 2 0
1 −1 0
−1 0 2


onde α = {(1, 1, 1), (0, 1, 0), (0, 0, 1)} é uma base de R3. Verifique que T é diagonalizável.

3. (2, 0 pt) Na parábola y2 = 64x, encontre o ponto Q mais próximo à reta 4x+ 3y + 86 = 0, e calcule a
distância do ponto Q a esta reta. R: Q = (9,−24), d = 10.

4. (2, 0 pt) Verifique se a equação de 2◦ grau em R2

xy = −4

for uma cônica. Se for, escreva a equação na forma reduzida geral.

5. (2, 0 pt) Verifique se a equação de 2◦ grau em R3

xy = 1

for uma quâdrica. Se for, escreva a equação na forma reduzida geral.
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